
Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας στα Ελληνικά Σχολεία Χαράρε – Ζιμπάμπουε 

Γράφει η εκπαιδευτικός, κα Μαρία Παπαγιάννη 

 

Η 9η Φεβρουαρίου έχει καθιερωθεί ως 

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. 

Η θέσπιση αυτής της ημέρας σκοπό έχει 

την ανάδειξη του σημαντικού ρόλου που 

διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά 

τους αιώνες, συμβάλλοντας ουσιαστικά 

στην εδραίωση τόσο του Ευρωπαϊκού 

όσο και του παγκόσμιου πολιτισμού.  

Η Ελληνική Γλώσσα κατά την 

αρχαιότητα με τη δημιουργία των 

κλασσικών έργων, της ποίησης, του 

δράματος, και της φιλοσοφίας κατόρθωσε να εκφράσει και να διατυπώσει λεπτές εννοιακές 

διακρίσεις καθιστώντας την ελληνική γλώσσα ένα πολύτιμο επιστημονικό εργαλείο.  

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Ημέρας, τα Ελληνικά Σχολεία 

στο Χαράρε (Ζιμπάμπουε) πραγματοποίησαν διάφορες εκδηλώσεις.  

Στο δημοτικό σχολείο οι δάσκαλοι των Ελληνικών μίλησαν στους μαθητές για την σπουδαιότητα 

του εορτασμού της Ελληνικής Γλώσσας. Με τη βοήθεια των δασκάλων οι μαθητές των μεγάλων 

τάξεων βρήκαν Αγγλικές λέξεις που προέρχονται από την Ελληνική Γλώσσα.  

Οι λέξεις αυτές γράφτηκαν και τοποθετήθηκαν στον αύλειο χώρο του σχολείου και στην αίθουσα 

πολλαπλών χρήσεων.  

Την Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου στην καθιερωμένη συγκέντρωση των μαθητών, μαθητές του 

σχολείου από την Εβδόμη Τάξη εκφώνησαν λόγο για τη σημασία του εορτασμού της Ελληνικής 

Γλώσσας. Η εκδήλωση 

έληξε με την ορχήστρα του 

σχολείου να παίζει μουσικά 

κομμάτια με τη συνοδεία 

Ελληνικού μουσικού 

οργάνου (μπουζούκι). 

Προσκεκλημένος από το 

σχολείο ήταν ο κ. 

Χαράλαμπος Παππάς, δάσκαλος μουσικού οργάνου (μπουζούκι).  



Στην Ελληνική Ακαδημία Χαράρε 

(Γυμνάσιο, Λύκειο) οι καθηγήτριες της 

διδασκαλίας των Ελληνικών μίλησαν 

στους μαθητές για τον εορτασμό της 

Παγκόσμιας Ημέρας της Ελληνικής 

Γλώσσας, και οι μαθητές με τη μορφή 

βιωματικής μάθησης και με τη βοήθεια 

λεξικών βρήκαν Αγγλικές λέξεις που 

προέρχονται από την Ελληνική Γλώσσα.  

Στα πλαίσια της προσέγγισης του 

σύγχρονου Ελληνικού πολιτισμού, οι μαθητές γνώρισαν διάφορα Ελληνικά μουσικά όργανα. Ο κ. 

Παππάς, δάσκαλος ελληνικού μουσικού οργάνου (μπουζούκι), πρόσφερε μαθήματα διδασκαλίας 

από μπουζούκι στους μαθητές. Οι μαθητές ενθουσιάστηκαν από τα ακούσματα της μουσικής και 

αρκετοί έδειξαν ενδιαφέρον για την εκμάθηση αυτού του μουσικού οργάνου.  

Η εκδήλωση μας έκλεισε με την ορχήστρα του σχολείου μας να παίζει διάφορα μουσικά κομμάτια 

με τη συνοδεία του ελληνικού οργάνου (μπουζούκι).  

Οι μαθητές μας, ενθουσιασμένοι από την μουσική εκδήλωση, χόρεψαν δύο Ελληνικούς χορούς.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Δείτε βίντεο: https://youtube.com/watch?v=oA5AqGYppUU&feature=share 
 
  


